



REPUBLIKA HRVATSKA



KOPRIVNIČKO-KRIŽEVAČKA ŽUPANIJA

Župan

KLASA: 022-05/12-01/15  
URBROJ: 2137/1-05/01-12-1  
Koprivnica, 2. ožujka 2012.

**MINISTARSTVO POLJOPRIVREDE,  
RIBARSTVA I RURALNOG RAZVOJA**  
Ministar, gospodin Tihomir Jakovina

Ulica grada Vukovara 78  
Z A G R E B

**Predmet: Neprihvatljiva situacija oko stanja u mljekarstvu  
– primjer Koprivničko-križevačke županije**

Poštovani gospodine ministre,

Koprivničko-križevačka županija zauzima značajno mjesto na gospodarskoj karti Hrvatske kada se govori o poljoprivredi općenito, a posebno u stočarstvu kao grani unutar cjelokupne poljoprivrede. Stoga sve promjene u tom sektoru bilo da su pozitivnog ili negativnog predznaka uvelike utječu na ukupno stanje u našoj Županiji.

Temelj stočarske proizvodnje u Koprivničko-križevačkoj županiji čini 67.000 goveda, od čega je 37.000 krava, a pod selekcijom se vodi 26.000 uzgojno valjanih grla koje proizvode mlijeko za tržište i osnova su rasplodnih grla za cijelu Hrvatsku. Najveći proizvođači mlijeka i tovljači junadi su organizirani u 22 udruge proizvođača gdje stručno i tehnološki unapređuju svoju proizvodnju.

U Koprivničko-križevačkoj županiji živi blizu 4000 isporučitelja mlijeka, što je čak 16,7% od ukupnog broja isporučitelja u Hrvatskoj. Prema isporučenoj količini mlijeka naša Županija čini 13,9 % od ukupne proizvodnje u RH, te se u Podravini i Prigorju isporučuje skoro 95 milijuna litara mlijeka godišnje. Ovdasnji proizvođači mnogo su radili i na poboljšanju kvalitete, tako da je 2009. standarde EU kvalitete mlijeka zadovoljavalo 72% proizvođača.

Ove brojke jasno govore kako je mljekarstvo vrlo značajna gospodarska grana u Koprivničko-križevačkoj županiji, od koje zasigurno živi više od 10% stanovnika na ovom području. U posljednjih 10 godina izgrađeno je i adaptirano preko 100 većih farmi za proizvodnju mlijeka a mnoge od njih i značajnim kreditnim zaduženjima, u kojima je subvencioniranjem kamate sudjelovala i Županija.

Stoga je za mene kao župana neprihvatljiva nedavna jednostrana korekcija cijene mlijeka od strane preradivača. Na žalost Ministarstvo poljoprivrede se u tome nije svrstalo u zaštitu proizvođača. Tu se radi o potezu koji može ubuduće imati nemjerljive posljedice na razvoj poljoprivrede u Hrvatskoj. Mljekari po cijeni mlijeka koju nameću strane korporacije ne mogu pozitivno poslovati, pa je velika opasnost da se ova proizvodnja ugasi i da deseci tisuća ljudi završe na Zavodu za zapošljavanje. Ima li Ministarstvo poljoprivrede alternativni plan kako će ti ljudi osigurati egzistenciju sebi i svojoj obitelji?

Svjesni smo i mi i isporučitelji mlijeka da se Hrvatska opredijelila za tržišni model liberalne ekonomije, no posljednja velika kriza pokazuje velike manjkavosti toga modela. Mnoge zemlje stoga štite proizvodnju i ne prepuštaju građane na milost i nemilost korporacijama. Ako su proizvođači dostigli kvalitetu mlijeka prema standardima Europske unije, onda je logično da im ono bude i plaćeno po europskoj cijeni, a dužnost Ministarstva je da ih u tome zaštiti.

Smatram da je nužno da Vlada stane na stranu proizvođača jer, uz sve navedene razloge, Hrvatska si ne smije dozvoliti da nema domaću proizvodnju mlijeka i da se sve uvozi. Ako Vlada želi poljoprivrednike kao partnere tada je krajnje vrijeme da se to partnerstvo i pokaže na djelu, te da se zaštiti i pripremi poljoprivredne proizvođače za nove izazove u budućnosti.

S poštovanjem,

**ŽUPAN:**  
**Darko Koren, ing. građ.**



*po otpremi ala*

*Koprivnica, 2.3.'12*



Primljeno	Datum		Potpisi	
Prepisano				
Sravnjeno				
Otpremj.		02-03-2012		